
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Μέτρα για την αντιμετώπιση αστοχιών και λανθασμένων 

χειρισμών με αφορμή το πρώτο κρούσμα κορωνοϊού στη Ροδόπη 

Η αναφορά και μόνο δημοσιευμάτων ότι υπάρχει θετικό κρούσμα κορωνοϊού 

στη Ροδόπη προκάλεσε αναστάτωση και ανησυχία στους πολίτες της 

περιοχής γιατί, σύμφωνα με τα μέχρι τώρα επίσημα στοιχεία του νοσοκομείου 

αναφοράς της Αλεξανδρούπολης και του ΕΟΔΥ, δεν υπήρχε καταγεγραμμένο 

θετικό κρούσμα στη Ροδόπη. Για πολλές ώρες από επίσημους φορείς, όπως 

τον Ιατρικό Σύλλογο Ροδόπης, τη διεύθυνση της επιστημονικής ιατρικής 

υπηρεσίας του Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής, αναφορικά με τους ελέγχους 

του ίδιου σε πιθανά κρούσματα, διαψευδόταν η ύπαρξη θετικού κρούσματος 

στη Ροδόπη. Ενώ αναρμοδιότητα και άγνοια δήλωναν η Διεύθυνση Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας, καθώς και οι αυτοδιοικητικοί φορείς. Όλα αυτά 

μέχρι τη στιγμή που με ανεπίσημο τρόπο έγινε γνωστό σε ΜΜΕ από την 

Γενική Διεύθυνση Υγείας της ΠΑΜΘ ότι πράγματι υπάρχει θετικό κρούσμα στη 

Ροδόπη. Περιστατικό το οποίο έχει επιληφθεί και αντιμετωπίζει ο ΕΟΔΥ, που 

όμως έχει καταχωρηθεί στο νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, ενώ αφορά 

κάτοικο της Ροδόπης και ως τέτοιο είναι καταγεγραμμένο στον ΕΟΔΥ. 

Επειδή βρισκόμαστε σε κρίσιμο σημείο της πανδημίας και ο κίνδυνος 

διασποράς του ιού μεγαλώνει, γεγονός που σημαίνει ότι ενδεχομένως θα 

παρουσιαστούν περισσότερα κρούσματα, τέτοιου είδους αστοχίες και 

χειρισμοί προκαλούν ανησυχία και πανικό, πράγμα το οποίο είναι το μόνο 

που δεν χρειάζονται αυτήν την στιγμή οι πολίτες της περιοχής. 

Επειδή οι πολίτες και στην περιοχή μας, οι οποίοι εφαρμόζοντας τις οδηγίες 

του ΕΟΔΥ έχουν αναλάβει το βάρος της προσωπικής ευθύνης για το 

κοινωνικό καλό, εκτός από τα μέτρα θωράκισης του δημόσιου συστήματος 
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υγείας που καθυστερούν, ανάμεναν από την Πολιτεία τουλάχιστον να έχουν 

υπεύθυνη και πλήρη ενημέρωση για την εξέλιξη της πανδημίας στην περιοχή, 

ώστε με την ωριμότητα που έχουν επιδείξει να αντιμετωπίσουν την πανδημία.  

Ερωτάται ο κος υπουργός: 

- Αν ο ΕΟΔΥ έχει καταγεγραμμένο θετικό κρούσμα στη Ροδόπη και αν 

πράγματι ισχύουν όσα αναφέρονται για λάθος καταγραφή θετικού 

κρούσματος που έμεινε για μέρες χαμένο. Και το σημαντικότερο όλων, αν 

έχουν τελικά ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα που τα πρωτόκολλα επιβάλλουν 

για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση του κρούσματος. 

- Είναι στις προθέσεις του, προκειμένου να υπάρχει υπεύθυνη ενημέρωση 

των πολιτών και της επιστημονικής κοινότητας, η δημιουργία δημόσιας βάσης 

δεδομένων με κατανομή κρουσμάτων ανά περιφερειακή ενότητα με 

χαρακτηριστικά ηλικία, φύλο, υποκείμενα νοσήματα και στοιχεία όλης της 

εξέλιξης του κρούσματος; 

- Είναι στις προθέσεις του να προχωρήσουν άμεσα στις αναγκαίες ρυθμίσεις, 

ώστε να ενημερώνονται για τυχόν θετικά κρούσματα αρμοδίως οι Διευθύνσεις 

Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας και των Περιφερειακών Ενοτήτων και 

άλλες Αρχές, ώστε από κοινού με τις Διευθύνσεις Υγείας της Περιφέρειας και 

των Περιφερειακών Ενοτήτων, να παρακολουθούν την εφαρμογή των μέτρων, 

των πρωτοκόλλων για τα τυχόν κρούσματα που παρουσιάζονται; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χαρίτου Δημήτρης 
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